



Бюджет Дональда Трампа может форсировать рост ставки ФРС стр. 4

В чем главная социальная беда России? стр. 15

Чего ждать от очередных налоговых маневров? стр. 14

Почему так крепко рубль? стр. 3

ООО «МЕЖДУНАРОДНАЯ МЕДИА ГРУППА»

№ 11 (1294)  
22 марта 2017 г.

# ФИНАНСОВАЯ



Г А З Е Т А

Издается с 1915 года

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ



Международные резервы РФ 391,4 млрд долларов

Ключевая ставка Банка России 10%

Инфляция с начала года 4,6%

Максимальная ставка по депозитам 8,05%

## САМЫЕ КОРОТКИЕ ПРОГНОЗЫ

### Сколько будет стоить доллар?

В конце марта за один доллар будут давать 61 рубль, считает стратег Sberbank Investment Research Искандер Луцко.

### Все больше платим по долгам

1,8 трлн рублей по процентам за полученные кредиты за 2016 год россияне заплатили банкам. И объем платежей не снизится в 2017 году.

### Черной икры станет вдвое больше

Россия вдвое увеличит производство черной икры. Правда, к 2030 году. Таков прогноз главы Росрыболовства Ильи Шестакова.

### Предприниматели верят в лучшее

Исследовательская организация Markit Economics провела опрос менеджеров частных компаний России. Вывод: деловая уверенность достигла самого высокого уровня с июня 2013 года.

### Победит ли ЦБ инфляцию?

В марте инфляция составит 0,4% м/м, а годовая инфляция – 4,5% г/г., считает Наталия Орлова, главный экономист Альфа-банка.

### Работа не спасет от бедности

Получить работу в России не значит перестать быть бедным. «Это уникальное явление вообще в социальной сфере – работающие бедные. У нас нет такой квалификации, которая достойна уровня заработной платы в 7,5 тыс. рублей», – считает вице-премьер Ольга Голодец.

### В банках будет все больше денег

«В 2017 году ожидается формирование устойчивого структурного профицита ликвидности в банковском секторе», – прогнозирует Банк России.



Нефть выбрала для падения именно 8 марта. Неженское это дело – бурить. flickr.com

## Черный день 8 марта

Нефть обвалилась. Надолго?

Международный женский день 8 марта принес сюрприз. Когда в России был выходной, на мировых финансовых площадках начался обвал нефти: за день цены на нефть марки Brent потеряли 5%.

Снижение продолжилось и дальше. При этом в моменте нефть дважды «прокалывала» отметку \$51 за баррель, впервые с 30 ноября прошлого года, когда страны ОПЕК достигли соглашения о снижении добычи.

Формальным поводом для начала падения стала информация Минэнерго США о росте запасов нефти на 8,2 млн баррелей – до 528,4 млн баррелей, притом что консенсус-прогноз

аналитиков предполагал рост запасов всего на 1,9 млн баррелей. Добавило масла в огонь и сообщение американской компании Baker Hughes, что число буровых установок в США за неделю выросло на 12 штук, или на 1,58%. А в годовом исчислении рост стал и вовсе колоссальным – 60%.

Объем запасов и число буровых растут не в первый раз, однако раньше рынок так резко не реагировал на негативную для нефти статистику. Теперь количество перешло в качество.

«В прошлом году сразу после заключения соглашений об ограничении добычи спекулятивно настроенные инвесторы в состоянии общей эйфории игнорировали еженедельные данные по складским

запасам углеводородов и количеству буровых установок, однако сейчас эти данные служат объяснением закрытия длинных позиций», – отмечает команда Sberbank Investment Research.

Не исключено, что одной из основных причин падения нефти стало снижение китайского экспорта в феврале, вызванное уменьшением спроса на китайские товары. При этом Китай в феврале импортировал порядка 8 млн баррелей нефти в день, что является рекордным объемом. Однако при снижении спроса на конечную продукцию китайской промышленности падение внутреннего китайского спроса на нефть неизбежно.

ОКОНЧАНИЕ НА СТ. 2

## На голубом огне

«Газпрому» опять жарко. В Европе он ведет баталии за газопровод «Северный поток-2». Очень похоже, что от «Газпрома» потребуются новые и немалые инвестиции, но средства у российской компании есть, несмотря на снижение цен. Загадка?

Сухая статистика такова. Средняя цена на газ, поставляемый «Газпром» в страны дальнего зарубежья, снизилась до \$167/тыс. куб. м по сравнению с \$238/тыс. куб. м в 2015 г. Зато вырос объем поставок. В 2016 г. в Европу, включая Турцию, было поставлено свыше 179,3 млрд куб. м – это не только российский рекорд, перекрыты и советские достижения. Доля российского газа на рынке ЕС достигла 34%. 2017 г. тоже начался ударно. В январе-феврале «Газпром» увеличил поставки в Европу и Турцию на 21% по сравнению с тем же периодом годом ранее – до 35,4 млрд куб. м. Добыча выросла на 13,4% и, по оценке агентства Прайм, составила около 77 млрд куб. м. Главное: по оценке главы «Газпром экспорт» Александра Медведева, в 2016 г. валютная выручка превысила \$30 млрд.

Итак, цена снижается, объем экспорта растет, в итоге растет и выручка. Надолго ли будет успешной стратегия: продавай все, что можешь, не слишком задумываясь о завтрашнем дне?

В СМИ популярна фраза, брошенная партнером компании RusEnergy Михаилом Крутихиным, – «коммерческий каннибализм», так он характеризует ситуацию, когда «Газпром» на европейском рынке «конкурирует сам с собой». По-моему, больше похоже на самоедство в целях сиюминутной выручки.

ОКОНЧАНИЕ НА СТ. 13

## NOTA BENE

# 2 п.п.

Минфин считает, что инфляция вырастет на 2 п.п. в результате предлагаемого Минфином же «налогового маневра» стр. 14